

抗美援朝电视剧《三八线》开机



张国强在剧中饰演志愿军战士。

本报综合消息 由王海平编剧，知名导演梦继、朴柱天联合执导，张国强、王挺、王学圻、曹曦文等主演的抗美援朝题材电视连续剧《三八线》于近日在黑龙江牡丹江开机拍摄。4月12日，记者前往《三八线》拍摄地探班，导演梦继在采访时称，他试图用镜头还原历史，致敬那些为国家作过贡献的志愿军英雄。

从小人物切入再现史实

《三八线》讲述了1950年鸭绿江上的渔民遭美军战斗机

轰炸后，村里两位年轻小伙怀着国恨家仇参加志愿军奔赴朝鲜、保家卫国的故事。在朝鲜战场上，志愿军与敌人展开了殊死较量，数次浴血战役之后，渔村青年从冲动的年轻人成长为智慧果敢的爱国战士。与此同时，经过几轮战略战术调整，中国志愿军在战场上逐渐掌握主动。在最后的上甘岭战役中，中国人民志愿军战士以生命代价赢得了最后的胜利。

据编剧王海平介绍，他在几年前就开始构思剧本了，他认为这是值得纪念的一段历史，“两年前开始动笔，去年上半年最终完成”。让王海平欣慰的是，剧本写完后不久，2014年3

月28日，搭载着437具中国人民志愿军烈士遗骸的专机降落在沈阳桃仙国际机场，离开祖国60多年的英灵终于魂归故里。王海平表示，“中国周边环境的变化，也加速了剧本的问世”。

至于创作的初衷，王海平称，抗美援朝战争是中华人民共和国的立国之战，是中华民族伟大复兴的奠基之战，“65年前，志愿军战士满怀赤诚，雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江，面对强敌凛然不惧，将青春热血抛洒在异国土地上，捍卫了新中国，奠定了中国在世界舞台上的大国地位”。王海平说，还原历史不仅是对志愿军老兵的致敬，也是想通过电视让年轻人知道和平的来之不易。

用镜头致敬志愿军老兵

电视剧《三八线》以全新的艺术视角，首次在电视荧屏上全景展现了那段铁与血铸就的英雄往事。剧中既有宏大的战争场面，也有细腻的人物情感。总体来说，这是一部弘扬主旋律、宣扬正能量的电视剧。

导演梦继在采访时称，希望通过严肃的创作态度，为观众献上一部正能量的电视剧。他还气愤地表示，“很多年前我就公开批评那些手撕鬼子式的神剧了”。

在该剧中，梦继试图用镜头去触碰一段尘封60多年的历史，致敬那些为国家作过贡献的志愿军老兵。

饰演剧中男主角李长顺的张国强表示，虽然我是东北人，但最开始我并没有打算接这个剧，因为他家里没人当过志愿军，“怕立不起来”，担心自己诠释不好角色。后来读到剧本后，他半夜看资料，感动得泪流满面，“这些前辈太了不起了，完全靠顽强的意志和爱国主义精神打下一场场硬仗，应该让更多年轻人知道这一段史实”。

主创们一致表示，在这部剧中，不会有所谓的艺术符号，也没有雷剧的低级噱头，而是满怀对先烈的追忆和敬仰，尽全力塑造出真实可信、有血有肉的人物。

据悉，近两年我市大力实施文化精品工程，特别是加大爱国主义题材作品的规划创作，除策划制作《三八线》外，今年还将推出电影《百团大战》、电视剧《巨浪》等抗战题材作品。
(易小燕)



《嘿，老头！》宣传剧照。

《嘿，老头！》结局有喜有“狗血”

本报综合消息 《嘿，老头！》4月13日晚北京卫视首轮播映，14日晚起在天津卫视二轮开播。当晚全剧结尾，心高的易爽与白洋分手出走1年之后，终于回归到刘海皮的身边。然而对于这样圆满的大结局，也有观众认为人物转变铺垫不够缜密，欠缺层次，易爽离开白洋也有剧情“狗血”之嫌。

剧中的父子亲情引发了追看“老头”的热潮。不难发现，如果说《嘿，老头！》前半部是老人患病引发的家庭戏，推进到后半部时则转变为都市情感剧的风格，剧情陷入到刘海皮、易爽这些北京胡同青年的感情纠葛中，这样的变化是为吸引观众作出的改变。一部讲述阿尔茨海默症的戏，既不能拍得太苦，又不能拍得太喜，正是创作者进退两难的地方。

导演杨亚洲接受采访时表示，这个戏和以往不大一样，如果单纯写一个父子的

戏，按现实题材的东西走下去，以正剧写温情写感动，势必会走进一个苦的胡同里去。电视剧从头到尾写父子情问题还是很多，悲的拍起来太苦，一味地去追求喜剧效果也会有问题，实际上拍起来特别难。

杨亚洲最终决定在这个戏里做了一种尝试，有温情、有温暖、有感动的正剧因素，也有轻喜剧的，甚至荒诞的，同时又有偶像剧的因素在里头。

清华大学新闻与传播学院常务副院长尹鸿认为，剧未易爽因白洋女友怀孕而分手，最后回到刘海皮身边，剧情确实“狗血”，而导演也意识到这一点，索性在剧中以易爽的台词告诉观众——为什么这么“狗血”的剧情偏偏被我撞上了。

“从另外一个意义上讲，生活有的时候就真的那么‘狗血’，这个自我解嘲是非常高明的一笔，本来它有‘狗血’的一笔，但是变成了我们生活的‘狗血’。”
(邱伟)

“体坛奥斯卡”昨日上海颁奖

李娜：获提名已足够高兴

本报综合消息 4月14日，在活动举办地上海大剧院，面对众多国内外记者的镜头，李娜表示，获得2015年劳伦斯世界体育奖年度最佳女运动员奖提名足以让自己感到高兴。回顾个人的职业生涯，李娜认为最难忘的经历是没能问鼎的2011年澳大利亚网球公开赛。

谈劳伦斯：获提名已足够高兴

李娜在2014年澳网比赛中拿到职业生涯第二座大满贯奖杯，这为她获得2015年劳伦斯世界体育奖提名加了不少分。不过想要在上海成为中国体育史上第一位劳伦斯“佳女”，李娜面临着包括小威廉姆斯在内的其他5名运动员的强力挑战。然而在李娜看来，能获得提名并出席颁奖典礼，已经让她非常高兴。“劳伦斯在体育界里是最高荣誉，得到提名已经很高兴了，”她说。

今年是李娜第二次获得劳伦斯奖提名。由于在2011年法网比赛中拿到中国首个大满贯单打冠军，她在2012年获得年度最佳突破奖提名。

创立于2000年的劳伦斯世界体育奖今年首次来到中国。在李娜看来，这是对中国体育的一种认可。

“我相信通过这次举办，让更多人了解劳伦斯，帮助更多小朋友让他们参与到体育中来，这也是现在我们希望做到的，通过体育让更多人感到快乐。劳伦斯颁奖典礼今年在中国举行，已经很好地打开了一扇门。未来如果中国有更多机会举行劳伦斯颁奖典礼，会让更多人了解这个活动，也向全世界宣传中国体育。”她说。

谈网球：难忘2011澳网

2014年9月19日，李娜通过个人微博宣布退役，结束了自己15年的职业生涯。如今回头看，李娜说，尽管没有拿到冠军，但

2011年澳网是职业生涯中最让自己难忘的时刻，“虽然在决赛中输了，但那时真的第一次离大满贯如此之近”。

李娜目前还有个身份——澳网宣传大使，她表示，未来依然会关注网球比赛，毕竟从事这项运动已经20多年，网球已经成为自己生命中不可或缺的一部分。

至于以职业球员身份重回赛场，李娜已经关上了这扇门。“想象不了自己再回到职业圈中，未来可能会参赛，但不会以职业球员的身份，”她说。

谈生活：睡到自然醒很奢侈

赛场上的李娜是明星，走下赛场的李娜过着怎样的生活，同样牵挂着很多人的心。李娜说，当运动员和退役之后的生活感觉完全不同，当球员时每天要面对一些压力，考虑行程安排。“现在奢侈的事情就是可以睡到自然醒，这在当运动员的时候是难以想象的。”她说。

现在的李娜还多了一个角色——准妈妈。今年澳网举行期间，李娜在罗德·拉沃尔球场与全世界分享了她成为准妈妈的喜讯。李娜表示，现在的生活跟大家一样，非常自然。“第一次做妈妈还没有太多经验，现在正慢慢积累。”
(京京)



李娜